
ATA Nº 835 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 9ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 25 DE MARÇO DE 

2025. 

Aos vinte e cinco dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas a Presidente Marli 

deu início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do Facebook da 

Câmara. Após a aprovação da Ata Nº 834 da Sessão Ordinária anterior, e aberta às inscrições para a 

Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: Leitura do Processo de Contas do ano de 2023. 

Projeto Nº 32/2025. Dispõe sobre o reajuste e a valorização dos vencimentos dos Servidores Municipais. 

A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por 

todos. Em discussão, a Vereadora Josiane colocou que o projeto propõe um reajuste de 7% para os 

funcionários públicos de Charrua, baseado no IPCA e superior à inflação de 4,83%. Comparado a 

municípios vizinhos, o percentual está entre os mais altos da região. A Vereadora reforça que com impacto 

do aumento, a folha salarial ficará em 39,21%, mantendo-se dentro dos limites legais e sem comprometer 

a saúde financeira do município. Com o reajuste, o menor salário pago aos servidores será de R$ 

2.039,00. O Vereador Marcelo destacou que o reajuste de 7% supera a inflação e garante ganho real aos 

servidores. Ele sugere que, nos próximos anos, o aumento seja concedido já em janeiro. Também solicita 

a revisão da tabela de diárias para viagens, especialmente para os motoristas da área da saúde, para 

garantir melhores condições aos servidores. A Vereadora Josiane esclareceu que o reajuste dos 

servidores foi enviado agora devido à troca na gestão municipal, o que exigiu um estudo financeiro 

detalhado. Ela destacou que a administração busca garantir um aumento justo e coerente para os 

funcionários. Além disso, informou que os reajustes nas diárias e no vale-alimentação estão sendo 

analisados e devem ser enviados à Câmara para aprovação em breve. Encerrada a discussão a 

Presidente complementou que já houve uma reunião sobre o reajuste da tabela de diárias mencionada 

pelo Vereador Marcelo, reconhecendo que está defasada. Ela afirmou que a questão está sendo tratada e 

que, em breve, um projeto será enviado à Câmara para atualização dos valores. Após o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Projeto Nº 33/2025. Prorroga a autorização para a contratação emergencial de 

fisioterapeutas, de que trata a Lei Municipal nº 1.924, de 31 de março de 2022, e Lei Municipal nº 2.168, de 

29 de janeiro de 2024; e, dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em 

votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, o Vereador Rogério Martinello 

destacou a importância do projeto, que trata da contratação de dois fisioterapeutas para atender a 

população com carga horária de 40 horas semanais. Ele ressaltou que a fila de espera para atendimento 

está diminuindo, especialmente após a alta demanda causada pela pandemia do Covid. Em seguida o 

projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Legislativo Nº 01/2025. Concede reajuste aos vencimentos 

dos Servidores da Câmara Municipal de Vereadores, a aos subsídios dos Secretários Municipais. Em 

votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, a Vereadora Josiane comentou que o 

projeto concede um reajuste salarial de 7% aos funcionários da Câmara Municipal de Vereadores e aos 

Secretários Municipais. O aumento está alinhado com o reajuste aprovado anteriormente para os 

servidores da Prefeitura no Projeto 32/2025. Após o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 

34/2025. Ratifica o Termo de Convênio FPE nº 5149/2024, firmado com a Secretaria Estadual de 

Habitação e Regularização Fundiária, no âmbito do Programa Estadual “Mais Água RS”; autoriza o Poder 



Executivo a efetuar abertura de Crédito Especial; e, dá outras providências. A Comissão de Pareceres 

destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Rogério Antonio destacou que o projeto trata da 

formalização de um convênio com a Secretaria Estadual de Habitação e da abertura de crédito especial 

para a Secretaria de Obras, no valor de R$ 100 mil reais (dividido em duas parcelas de R$ 50 mil reais). O 

recurso faz parte do Programa Mais Água e será utilizado para perfuração e construção de um poço de 

água na comunidade da Reserva Indígena, visando melhorar o abastecimento e a qualidade de vida da 

população local, que enfrenta problemas com a distribuição de água. A Vereadora Josiane expressou 

preocupação com a falta de água na comunidade indígena e destacou conversas com o cacique Marciano 

para buscar soluções em conjunto com a administração. Ela ressaltou a importância de resolver essa 

questão, especialmente após o período de estiagem, para melhorar a qualidade de vida na reserva. O 

Vereador Marcos destacou a importância de resolver o problema da falta de água na comunidade 

indígena, mencionando que a reserva enfrenta dificuldades crônicas com o abastecimento, além do 

problema de saneamento. Ele sugeriu que, além da perfuração de poços, fosse feita uma reavaliação da 

tubulação e encanamentos para garantir que a água chegue de maneira eficiente a todas as casas da 

comunidade. Ele pediu que a administração considerasse a questão da distribuição de água, pois sem 

uma boa infraestrutura, a solução da perfuração de poços não seria suficiente. A Vereadora Josiane 

reforçou a preocupação com a distribuição de água na comunidade indígena, mencionando que o 

problema não é apenas a perfuração de novos poços, mas também a necessidade de revisão das linhas 

de distribuição de água e a instalação de caixas d'água. Ela destacou que a administração está buscando 

uma solução mais abrangente, envolvendo a comunidade e sua liderança, para garantir que a água 

chegue de maneira eficiente a todos, principalmente nos períodos críticos de estiagem. Após o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Projeto Nº 35/2025. Autoriza a abertura de Crédito Especial e Suplementar 

para a Secretaria Municipal da Saúde e Assistência Social, visando incremento temporário do piso de 

atenção primária, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em 

discussão, o Vereador Miguel salientou que o projeto destina um total de R$ 32.337,00 reais para a 

Secretaria de Saúde, sendo R$ 5.333,00 reais oriundos do Deputado Afonso Hamm e R$ 27.000,00 reais 

da Prefeitura. Ele destacou que o valor visa dar continuidade ao excelente trabalho realizado na área da 

saúde, que é referência tanto para a comunidade local quanto para as cidades vizinhas. Em seguida o 

projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Decreto Legislativo Nº 01/2025. Dispõe sobre a 

apreciação e aprovação das Contas do Executivo Municipal de Charrua referente ao exercício financeiro 

de 2023, de responsabilidade dos Gestores Municipais Valdesio Roque Della Betta e Gerso José 

Roncaglio, na forma que indica e dá outras providências. A Comissão de Orçamento e Tomada de Contas 

destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Rogério Martinello falou sobre o Projeto Decreto Nº 

01/2025, que trata da aprovação das contas de 2023. Ele explicou que, após aprovação pelo Tribunal de 

Contas, as contas precisam ser aprovadas pela Câmara de Vereadores. Como o Tribunal de Contas já 

aprovou as contas, o projeto segue para votação, pedindo o apoio dos colegas para a aprovação. Após o 

projeto decreto legislativo foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo a Presidente convidou a Vereadora 

Josiane para fazer uso da Tribuna, onde saudou a todos, fez um resumo das atividades e ações realizadas 

nos primeiros três meses da gestão de 2025, destacando diversas melhorias no município, como a 



colocação de tubulações, melhorias em estradas, apoio à agricultura, e ações em infraestrutura e saúde. 

Ela mencionou a participação na Expo Direto Cotrijal e o apoio ao projeto de securitização das dívidas dos 

agricultores, que visa ajudar financeiramente a classe agrícola do município. Além disso, ela abordou a 

questão da dengue, alertando sobre a importância de cada cidadão colaborar para combater a proliferação 

do mosquito transmissor. Ela também informou sobre a vacinação contra a dengue disponível para 

crianças de 10 a 14 anos e o trabalho da Secretaria de Saúde no controle da doença, como o uso de 

inseticidas para bloquear a propagação do mosquito. Por fim, fez um apelo para que todos façam a sua 

parte para evitar mais casos de dengue no município. Em seguida a Presidente explanou sobre os vários 

eventos e atividades no município, onde participou do Dia de Campo na Linha Florentina, abordando 

temas como armazenamento de grãos, saúde dos agricultores, segurança no trabalho e dengue, com boa 

organização, mas pouca participação devido à colheita. Parabenizou a organização do baile do município e 

destacou a Assembleia da Coprel com discussões sobre energia e a eleição dos conselheiros Ricardo 

Montagner, Roberto de Giacometti e Odi Schowanz. Também convidou a todos para o Campeonato de 

Bocha no dia 29, com jogos e almoço na comunidade de Linha das Pedras Altas. Por fim, a Presidente 

convocou para a próxima sessão ordinária no dia nove de abril de dois mil e vinte e cinco, quarta-feira, às 

dezenove horas, encerrando a sessão. Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que após lida e 

discutida será assinada pelos vereadores presentes. Sala de Sessões em vinte e cinco de março de dois 

mil e vinte e cinco.  

 


